

教育部公布2011年工作要点

中小学教材修订今年启动

2月10日，教育部公布了2011年工作要点，解决入园难、义务教育阶段教材修订、高考改革等热点问题均被列入。

中小学教材：修订工作今年启动

按照规划，今年将发布新修订的义务教育课程方案和学科课程标准，全面启动教材修订工作，落实率先实现小学生减负的要求，切实减轻中小学生课业负担。同时深入开展亿万学生阳光体育运动，实施《国家学生体质健康标准》，全面推进体育、艺术2+1项目，保证每

天一小时的校园体育活动。

学前教育：启动3年行动计划

启动实施学前教育3年行动计划，努力解决“入园难”问题。多种形式扩大学前教育资源，大力发展战略性新兴产业和现代服务业发展人才以及中西部和少数民族地区人才培养。新增硕士生招生计划原则上全部用于全日制专业学位硕士招生。博士生

招生向对国民经济发展产生重大影响的基础研究领域或重大科技专项倾斜。

教师管理：教师资格5年一登记

今年起将建立国标、省考、县聘、校用的教师职业准入和管理制度。开展资格考试改革试点，发布中小学教师资格考试标准和考试大纲。试行5年一周期的教师资格定期登记制度。开展农村教师特殊岗位津贴改革试点。扩大中小学教师职称制度改革试点。

(据《北京晨报》)

南京大屠杀幸存者吴秀兰老人去世享年97岁



新华社南京2月11日电 记者11日从侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆获悉，南京大屠杀幸存者、97岁的吴秀兰老人10日去世。

据了解，1937年日军攻入南京城时，吴秀兰只有24岁。当日军的炸弹飞来，吴秀兰带着三个女儿来不及躲避，大女儿当即丧命，二女儿右腿被弹片击中，她被炸得失去知觉，只剩下怀里6个月大的三女儿还在哇哇大哭。后来她被红十字会的人救治，醒来之后才得知三女儿因为她的昏迷没有奶吃，加上受了惊吓，在几天前死了。吴秀兰的左腿也因炸坏而被锯掉，右腿因为弹片深嵌其中而被削去了一大块肉。

目前活在世间的大屠杀幸存者仅剩300多人。



“团团”和“圆圆”首次“圆房”未成功

2月11日，“团团”和“圆圆”在台北动物园内首次接触。当日，台北市动物园工作人员在动物园召开记者会上介绍，大陆赠台大熊猫“团团”“圆圆”性成熟后的首次发情期基本结束，他们在对“团团”进行采精并对“圆圆”进行2次人工授精后，11日让它们首次“圆房”，进行自然交配，但未成功。后续他们将密切观察“圆圆”在人工授精后能否成功受孕。(新华社发)

外管局否认我国投资美国“两房”亏损

新华社北京2月11日电 近日，有媒体报道中国投资美国“两房”债券亏损可能高达4500亿美元。对此，国家外汇管理局有关负责人11日接受记者采访表示，我国外汇储备持有的“两房”债券还本付息正

常，也没有出现过投资损失。

这位负责人说，美国财政部即将发布关于美国两大住房抵押贷款机构“房利美”和“房地美”机构改革的白皮书，社会各界较为关注，担心我国外汇储备投资受损。

有媒体报道中国投资“两房”债券亏损可能高达4500亿美元。这一报道毫无事实根据。

这位负责人表示，截至目前，我国外汇储备持有的“两房”债券还本付息正常，也没有出现过投资

损失。按照市场广泛使用的相关指数计算，2008年至2010年，“两房”债券年均投资收益率在6%左右。我国外汇储备从未投资“两房”股票，“两房”股价下跌和股票摘牌未对我国外汇储备造成损失。

个体户缴工伤保险费可按营业面面积定人数

11日，人力资源和社会保障部公布了《部分行业企业工伤保险费缴纳办法》，对于一些难以直接按照工资总额计算缴纳工伤保险费的建筑施工企业、小型服务企业、小型矿山企业的缴费办法作出规定。

据了解，按照《工伤保险条例》的规定，用人单位缴纳工伤保险费的数额由本单位职工工资总额乘

以单位缴费费率确定。但在实践中，一些行业企业因生产经营方式和用工形式灵活多样，难以直接按工资总额计算缴纳工伤保险费。这类企业主要集中在建筑施工企业、服务行业中的小型服务企业、矿山采掘行业中的小型矿山企业等。于是人保部起草了《部分行业企业工伤保险费缴纳办法》，对这些工资总

额难以统计的部分行业中的企业如何缴纳工伤保险费作出规定。

按照《办法》的规定，建筑施工企业可以实行以建筑施工项目为单位，按照项目工程总造价的一定比例，计算缴纳工伤保险费。商贸、餐饮、住宿、美容美发、洗浴和文体娱乐等小型服务企业以及有雇工的个体工商户，可以按照营业面

的大小核定应参保人数，按照所在统筹地区上一年度职工月平均工资的一定比例和相应的费率，计算缴纳工伤保险费；也可以按照营业额的一定比例计算缴纳工伤保险费。小型矿山企业可以按照总产量、吨矿工资含量和相应的费率计算缴纳工伤保险费。

(据人民网)

涉嫌职务犯罪
茂名市委书记罗荫国被刑拘



新华社广州2月11日电 广东省人民检察院反贪局有关负责人11日向记者证实，广东茂名市委书记、市人大常委会主任罗荫国因涉嫌职务犯罪，已被该局立案侦查并刑事拘留。

据通报，目前案件正在依法按有关程序办理。

据了解，罗荫国是10日被办案人员从家中带走的，随后罗荫国办公室被查，其秘书也被办案人员带走进行调查。

罗荫国简历

罗荫国，广东省高州市人，1954年4月出生，1972年7月参加工作，历任高州市市长，高州市委书记，茂名市委常委、秘书长，茂名市委副书记，茂名市市长等职。(据新华网)